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Všech svatých

Měsíc listopad zahajuje slavnost věnovaná všem svátým - prvního 
listopadu. Církev zaměřuje náš pohled na nespočetné zástupy těch, kteří 
posvětili svůj život heroickým způsobem a byli prohlášeni za svaté nebo 
blahoslavené samotným papežem v různých stoletích. Na hřbitovech celého 
světa leží též tisíce neznámých svátých a světic, které žádný člověk nezná - 
jen Bůh. Místa jejich posledního odpočinku jsou už třeba několik století 
zasypány zemí. Ale úcta k nim v katolické církvi neumírá. Svým životem 
nám zanechali příklad i pozvání k jejich následování. Jejich jména i krátké 
životopisy jsou zaznamenány v hagiografických knihách.

Mnoho lidí se jimi dá oslovit a vydávají se na cestu následování Krista. 
Kdo žije s hlubokou vírou v Ježíše Krista, našeho Spasitele, a usiluje o 
věrný křesťanský život, zpřítomňuje samotného Ježíše - stává se světcem - 
světicí.

Před tímto názvem mnoho lidí utíká, pohrdají jím, vysmívají se mu. Není 
to však výsměch Ježíši Kristu?

On zažíhá v lidské duši světlo vedoucí do nekonečných dálek věčného 
života. Nedostatek tohoto světla vyvolává v lidské duši temnotu. Oslavujme 
všechny svaté, abychom nechodili ve tmách a dovedli se zažehnout jejich 
příkladem.
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2. listopadu

je památka všech věrných zemřelých.

Se vzpomínkami kráčíme po hřbitovech a 
zastavujeme se na hrobech našich drahých 
zesnulých. Přemýšlíme... život a smrt 
svádějí neustále mezi sebou zápas. My jej 
známe velmi důvěrně. Vždyť jsme viděli a 
prožili poslední dny a hodiny pozemské 
poutě nejednoho zemřelého. Byly 
poznamenány utrpením a nemocemi. 
Přivolávaly blížící se smrt.

Nyní zažíháme na hrobech světlo života. 
Žádný z nás nazakusil, že by se někdo z 
našich zemřelých vrátil opět na naši zemi. 
Přesto ale doufáme v život pro naše 
zemřelé - též i pro nás. Bereme vážně 
okamžik smrti - a právě v této temné chvíli 
dáváme vyrůstat víře ve vítězství života. 
Vím, že vše umírá, ale opět povstává. 
Odkud tato podivuhodná harmonie - smrt a 
život? Je nutné se vrátit až k původci 
veškerého života. Bůh stvořil život a 
připustil i smrt jako důležitou část života. 
My se asi divíme, že svátý František 
assiský nazval smrt sestrou ! Jaká je to 
temná sestra...Naší myslí prolétne první 
katastrofa bratrovraždy: Kain zabil Ábela. 
Smrt vyvolává strach. I mě může všelikdo 
působit zlo a mne vraždit. Jak je zde 
narušený původní plán Boží s lidmi. Bylo 
třeba, aby narušený plán Boží dal do 
pořádku Syn Boží Ježíš Kristus. Jeho smrt 
na kříži a zmrtvýchvstání je vítězstvím nad 
smrtí i pro nás. František ji nazval sestrou. 
Zbavil ji temnoty. Prohlásil: smrt je 
přechodem do nepomíjejícího života s 
Ježíšem Kristem. Naše modlitby v den 
památky na naše zemřelé stoupají k Vítězi 
nad smrtí.

On říká: "Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, 
bude žit".
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INTERVIEW - rozhovor, který se nikdy 
nekonal...

Zdálo se mi, že jsem měl interview s Bohem:
"Přistup blíže," řekl mi Bůh,... "tak Ty chceš se 

mnou mluvit?!"
"Máš-li trochu času", odpověděl jsem stydlivě. 

Usmál se na mne a praví:
"Můj čas je věčný a je ho dostatek, abych stačil 

vše vykonat. Co se chceš zeptat? "
Položil jsem první otázku: "Co Tě nejvíce 
překvapuje na lidech?"
A Bůh odpověděl:
"...že se lidem zdá nudným býti dětmi, že spěchají 
stát se "dospělými", jen proto, aby se jim později 
po dětství stýskalo... že své zdraví obětují, aby 
získali peníze a později peníze vydávají, aby se 
stali zdravými... že máji neustále obavy z 
budoucnosti a přitom zapomínají na přítomnost, 
takže nakonec nežijí ani pro "Dnes", ani pro 
"Zítra"...že žiji tak, jako by nikdy nemuseli zemřít 
- a že umírají, jako by nikdy nežili... "
Bůh vzal moji dlaň do své a na okamžik jsme se 
zamysleli. Potom jsem se zeptal:

"Jsi náš Otec - jaké bys dal poučení svým dětem 
na cestu?"
Bůh odpověděl s úsměvem:

"... naučit se, že nikoho nepřivedete násilím k 
tomu, aby vás miloval. Láska může vzniknout 
pouze bez přinuceni... pochopit, že v životě není 
důležité CO kdo má, ale KOHO mám na své 
straně... naučit se, že není dobré se s druhými 
porovnávat: každý jednotlivec bude podle svých 
osobních zásluh posuzován, ne jako skupina, a ne 
porovnáváním... naučit se, že nás nedělá 
"bohatými" to co vlastníme, ale to co 
NEPOTŘEBUJEME... pochopit, že v okamžiku lze 
někoho poranit, ale často mnoho let trvá hojení 
ran... naučit se odpouštět, že to skutečně 
učiníme... cítit, že jsou kolem nás lidé, kteří nás z 
celého srdce milují, ale nejsou schopni nám 
ukázat své city... naučit se, že za peníze se dá 
koupit vše, mimo štěstí... pochopit, že dva lidé 
pozorující stejnou věc ji mohou vidět každý 
jinak..skrze zkušenost poznat, že pravý přítel je 
ten, který o Tobě všechno ví a přesto Tě má 
rád...naučit se, že někdy nestačí druhému 
odpustit, ale i sám se zamyslet nad svým 
jednáním..."
Učinilo to na mne veliký dojem a tak jsem ještě 
chvilku vedle něho poseděl, v mém snu.
Nakonec ke mně Bůh promluvil:

"Přijď, kdy se Ti zachce. Jsem zde 24 hodin 
každý den. Zavolej mi a já odpovím. Lidé 
zapomenou co jsi říkal... lidé zapomenou, co jsi 
vykonal... ale lidé nikdy nezapomenou, jak jsi se k 
nim choval..."

Avi Rosenkranz
(z němčiny přeložil Jan Šinágl)

Nejvyššímu soudci. Jak se dostávala blíž a blíž, slyšela Pánova 
slova stále jasněji.

Zaslechla, že Pán říká jednomu muži: "Ty jsi mi pomohl, když 
jsem byl zraněný na dálnici, a dovezl jsi mě do nemocnice. Vstup do 
mého ráje." A jinému: "Ty jsi dal té vdově bezúročnou půjčku, pojď 
si pro yěčnou odměnu." A pak: "Ty jsi zdarma prováděl složité 
chirurgické operace, abys mohl mnohým vrátit naději. Vstup do 
mého království." A tak dál.

Ubohá žena se vyděsila, protože si za žádnou cenu nemohla 
vzpomenout, že by za svůj život udělala něco výjimečného. Anděl jí 
s úsměvem, ale rozhodně zamezil se z dlouhé fronty vytratit.

Se srdcem bušícím jako zvon a s velkou bázní došla až před Pána. 
Hned sejí zmocnil pocit, jako by ji objal svým úsměvem.

"Ty jsi vyžehlila všechny mé košile... Vstup do mého štěstí."

Někdy je tak těžké si představit, jak výjimečné je něco běžného.
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Perla

Jedna ústřice se obrátila na svou sousedku a začala se jí svěřovat: 
"Cítím v sobě tak ohromnou bolest. Je ve mně něco těžkého a 
kulatého a jsem úplně vyčerpaná."

Ta druhá jí odpověděla pyšně a s uspokojením: "Chvála nebi a 
moři, já žádnou bolest nepociťuji. Jsem na tom skvěle a jak zevnitř, 
tak zvenku jsem zdravá."

Právě v tu chvíli se okolo plazil rak a zaslechl, co si ty dvě ústřice 
povídají. Obrátil se k té, která se cítila tak zdravá zevnitř i zvenčí, se 
slovy: "Jistě, ty se cítíš skvěle a jsi zdravá. Ale bolest, kterou tvá 
sousedka nosí v sobě, vytváří perlu nevšední krásy."

S obdivem hledíme na ústřici, která, když do ní vnikne zrníčko 
písku nebo malinký kamínek, jenž ji zraňuje, nezačne plakat, 
nebrání se, nezoufá. Den po dni přeměňuje svou bolest v perlu.
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Poslední soud

Jedna žena umřela po prostém a pokojném 
životě. Ocitla se pak v dlouhé a spořádané 
frontě, která pomalu postupovala k

Schůzka

Stará arabská legenda vypráví příběh jednoho sultánova zbrojnoše z 
Bagdadu.

Jednou mladý zbrojnoš vpadl bez dechu ke svému pánovi, který 
ho měl velmi rád, a prosil ho, aby mu půjčil svého nejlepšího koně, 
který byl tak rychlý, že se zdálo, že snad létá.

"A k čemu?" zeptal se sultán.
Zahlédl jsem Smrt v zahradě a dělala směrem ke mně jakési 

znamení. Na koni jí uprchnu do Bassory a tam se na tržišti 
schovám. Smrt mě nenajde."

Sultán mu půjčil svého skvělého koně a mladík se sním dal na 
útěk.

Sultán zatím sešel do zahrady a uviděl Smrt, která na něho čekala.
"Proč jsi hrozila mému zbrojnošovi? Zeptal sejí.
"Já jsem mu nehrozila," odpověděla Smrt. "Já jsem pouze zvedla 

zděšeně ruku. Říkala jsem si - jak to, že je teprve tady, když s ním 
mám schůzku za pět hodin na náměstí na trhu v Bassoře..."
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Na prahu adventní doby

Advent je doba čekání. Očekáváme Pána, který přichází. Oj je 
centrálním předmětem křesťanské naděje a nikdo jiný. V adventu 
slavíme velké tajemství příchodu Pána Ježíše. Jeho první příchod 
do našeho světa se uskutečnil v Betlémě. Odpověděl tak na 
starobylé čekání národa israelského a naplňuje se až do 
posledního příchodu Krále slávy. Tím se naplní čekání Církve. V 
době mezi pivním a druhým příchodem se uskutečňuje třetí 
příchod: ten má svůj čas v Církvi a v křesťanském životě, 
především prostřednictvím svátostí.

Z modlitby,

kterou Jan Pavel II.
pronesl 8.října 2000

První příchod v Betlémě se nazývá vánoce. Na tuto slavnost 
nás připravuje Advent. Jsme zváni, abychom čekali s vírou, s 
touhou a s radostí.

Poslední příchod Pána je, až přijde ve slávě, aby zavřel dějiny 
světa a lidstva a uvedl nás do svého království, čekáme s nadějí, 
kterou vždy obnovujeme.

Neustálý příchod v Církvi a v každé osobě je velkou 
skutečností, která se naplňuje v přítomném čase. Proto čekání 
není nikdy dovršeno. Tato naděje má postupující rytmus: každý 
rok je nová. Zanechává za sebou dosaženého cíle a vzhlíží k 
novým cílům...

V čase adventním především Maria je představována jako vzor 
- naplněná Duchem Božím. V síle Ducha čekáme a připravujeme 
se přijat Ježíše, který’ se nám narodí.
Rodiny s dětmi a my všichni čekáme na slavnost narození Pána 
Ježíše.
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Církev hlasem Petrova nástupce, k němuž se 
připojují hlasy tolika pastýřů, kteří se tu sešli ze 
všech končin světa, hledá dnes útočiště pod tvou 
mateřskou ochranou a sdůvěrou naléhavě prosí o 
tvou přímluvu tváří v tvář výzvám budoucnosti. 
Tolik lidí v tomto roce milosti prožilo a prožívá 
překypující radost z milosrdenství, které nám Otec 
daroval v Kristu. Vypros nám, Matko, svou 
přímluvou, aby se plody tohoto roku nevytratily a 
aby se semínka milosti rozvíjela do plné míry 
svatosti, k níž jsme všichni povoláni.

Dnes Ti chceme svěřit budoucnost, která na nás 
čeká, a prosit tě, abys nás provázela při našem 
putování. Jsme muži a ženy mimořádné epochy, tak 
úchvatné, ale také tak bohaté na protiklady. Lidstvo 
dnes má neslýchané mocné nástroje. Může z tohoto 
světa vytvořit zahradu, nebo z něj udělat hromadu 
trosek... Záchrana je, svátá Panno, jen a jen v tvém 
Synu Ježíši. Právě proto tě, Matko, chceme jako 
apoštol Jan vzít do svého domu, abychom se od tebe 
naučili připodobňovat se tvému Synu... Jsme tu před 
tebou, abychom svěřili tvé mateřské starostlivosti 
sami sebe, církev, celý svět. Naléhavě pros za nás 
svého milovaného Syna, aby nám v hojnosti uděloval 
dary Ducha svátého, Ducha pravdy, který je 
pramenem života.

Matko, pomáhej svým dětem v každodenních 
zkouškách, jež život přináší, a učiň, aby díky 
nasazení všech nepřevládly temnoty nad světlem. 
Tobě odevzáváme své putování v novém tisíciletí, 
aby pod tvým vedením všichni objevili Krista, Světlo 
světa a jediného Spasitele, který vládne s Otcem a 
Duchem svátým po všechny věky věků.

(Podle vatikánského rozhlasu)
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Bůh
je trojjediný ne trojnásobný 
můžeme jej přirovnat ke sluncQ 
Kruh je Bůh Otec 
světlo je Syn 
teplo je Duch Svatý

V srpnu jsem odevzdal 3150,- sFR z vašich darů na 
výstavbu a vybavení kostela sv.Teresie v Praze.

Farář Otec Emil Matušů, salesián vřele děkuje za 
váš dar a při oběti Kristově ve mši svaté vzpomíná 
na všechny dárce a vyprošuje vše dobré.

Poslední minutu před uzávěrkou tohoto plátku jsem 
dostal pozvánku na večírek pro mladé 25.11.2000 v 
19.30 hod. Gemeinschaftszentrum Zůrich 
Affoltem.Bodenackerstr.25
Zábava, show, muzika, tanec, jídlo, pití....
Informace dodá: Nápravníková Katka, tel. 01- 
8108688



Pravidelné české bohoslužby

AZB 
8004 Zürich

Postretour:
Tschechische kath. Mission
Brauerstr. 99 , 8004 Zürich

Zürich: každou neděli v 19 hod, v kryptě kostela Božského Srdce. Aemtlerstr. 49
Winterthur: každou sobotu v 18 hod, u kostela Sv. Ulricha Seuzacherstr. 1
Ruti-Tann: každou první neděli v měsíci v 9.15 hod, v kapli vedle katolického kostela
Bern: každou 2. neděli v měsíci v 9 hod, v kryptě u kostela Bratra Klause.

Segantinistr.26
Aarau: každou 3. neděli v měsíci v 10 hod, v sále pod kostelem sv. Petra a Pavla
Luzern: každou 4. neděli v měsíci v 10 hod, v kapli kostela sv. Karla u Karlsbriicke

Každý čtvrtek SPOLEČENSTVÍ MODLITBY. V 19,45 mše svátá, po ní modlitba růžence 
v koštěte sv. Jana Boská - Feldstr. 109. Zůrich.

První pátek v měsíci mše sv. v kapli kostela Božského Srdce, v 19,30 Aemtlerstr. 49, Zůrich

Náš program

20. - 22. října jsem v Quartenu - služba při krátkých exerciciích.
28. - 29. října jsou bohoslužby za naši starou vlast, která se těžce osvobozuje z temného jha 

komunistické ideologie. Tuto těžkou cestu se snažíme posílit naší modlitbou 
před Bohem. Modlitba má vždy svoji velkou moc.

29. října v 10 hod. Bohoslužba v Luzernu. Tentokráte termín posunut.

Listopad

1. listopadu je slavnost všech svátých. Bohoslužba v Curychu v 19.30 hod.
2. listopadu vzpomínka na všechny věrné zemřelé - bohoslužba Curych v 19.30 hod.
3. listopadu - 1.pátek v 19.30 v kapli kostela Božsk. Srdce v Curychu.

Každý z nás již v přijetí svátosti křtu dostal jméno některého světce nebo světice. 
Nesčetněkrát nás tímto jménem oslovovali nejen rodiče, ale všichni, koho jsme v životě 
potkali. V tom určitém jménu jsem já... ty.... O slavnosti všech svátých slavíme naše
patrony a prosíme je o pomoc a doprovod na našich životních cestách.
5. listopadu - mše sv. - Růti -Tann v 9.15 hod

Všechny bohoslužby ať je slavíme kdekoli ve Švýcarsku jsou v listopadu obětovány 
za naše zemřelé. Tím vice vás všechny zvu k vaší hojné účasti. Vzpomínejme na ně před 
Bohem, aby jim otevřel brány svého království.
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Ani se to nechce věřit, ale první Kateřinskou jsme pořádali v roce 1975.

Zveme vás na 25. Kateřinskou zábavu

11. listopadu 2000 ve Winterthuru
farní sál kostela sv Ulricha - Rosenberg 

Začátek ve 20.00 hod. Sál bude otevřený v 19.30 hod. 
Hudbu k tanci, poslechu i společnému zpěvu obstará DJ Ing Vlček 

skupina Diblíkovců
Nápoje a malý bufet připraven. Výstava obrazů.

Vstupné 14,-sFR.
I když počet krajanů slábne, zveme vás vřele k příjemnému večeru. 

Přijměte i pozvání na bohoslužbu v 18 hod.

12. listopadu bohoslužba v Bernu v 10 hod ve velkém kostele
Místní farář zve na společnou bohoslužbu s hlavním heslem " Nebojte se"
Jsme pozváni, abychom zazpívali i nějakou píseň, alespoň jednu sloku. Pozvání i za 
vás jsem přijal a zvu vás na tuto mši svátou.

19. listopadu - bohoslužba v Aarau
25. listopadu - slavnost Krista Krále
26. listopadu v 10 hod - Luzern

Prosinec
3.12. - první neděle adventní. Začíná nový církevní rok.
8 12. - slavnost Neposkvrněného početí Panny Marie
11. - 16. prosince nejsem ve Švýcarsku.
17. 12. - po mši svaté v Aarau "vánoční posezení" s obědem na faře* 

Vánoční program v dalším čísle Hlasu Misie.


